

Νέος γενικός διευθυντής του Ομίλου AKS Hotels ο Δημήτρης Κάκαρης



Ο Δημήτρης Κάκαρης, γνωστό και πολύπειρο στέλεχος της ξενοδοχειακής βιομηχανίας, ανέλαβε καθήκοντα γενικού διευθυντή στον Όμιλο AKS

Hotels. Ο νέος γενικός διευθυντής, διαθέτει πολυετή εμπειρία στον Ξενοδοχειακό τομέα της χώρας μας, έχοντας διατελέσει γενικός διευθυντής σε σημαντικές Ξενοδοχειακές μονάδες. Με την συμπλήρωση 5 ετών επιτυχημένης πορείας στην εταιρεία AKS Hotels, ως διευθυντής των Ξενοδοχείων AKS Porto Heli και AKS Hinita Bay, καθώς και του Συνεδριακού Κέντρου AKS Porto Heli Conference Centre, αναλαμβάνει πλέον τα ηνία του Ομίλου, ως γενικός διευθυντής. aksH AKS Hotels, έχοντας ήδη ολοκληρώσει τις ανακαινίσεις των Ξενοδοχείων AKS Hinita Bay (2016) και AKS Iti Minoia Palace (2018) με απόλυτη επιτυχία, μπαίνει δυναμικά στον καινούργιο χρόνο με την, εκ βάθρων, ανακαίνιση του Ξενοδοχείου AKS Porto Heli, το οποίο θα ανοίξει τις πόρτες του τον Μάιο 2020. Και τα τρία Ξενοδοχεία καθώς και το Συνεδριακό Κέντρο, θα λειτουργούν υπό την επίβλεψη του Δημήτρη Κάκαρη, ο οποίος καλείται να συνεχίσει την επιτυχημένη πορεία της εταιρείας και να σηματοδοτήσει την μετάβαση της σε μια νέα, σύγχρονη εποχή με υψηλές απαιτήσεις.

Πλατεία Ομονοίας: Αλλάζει όψη ξανά



Νέα σελίδα στην περιπετειώδη ιστορία της Πλατείας Ομονοίας πασιζεί να ανοίξει ο Δήμος Αθηναίων επαναφέροντας κυρίαρχο στην επιφάνειά της ένα

τεράστιο σιντριβάνι διαμέτρου 30 μέτρων που μαζί με τον περιμετρικό του δακτύλιο θα καταλαμβάνει σχεδόν ολοκληρωτικά τον «διάδρομο πεζών» ο οποίος ένωσε προ 20ετίας την Πανεπιστημίου με την Αγίου Κωνσταντίνου. Τα έργα γίνονται με χορηγίες ιδιωτών και βρίσκονται σε εξέλιξη με εντατικούς ρυθμούς από τον περασμένο Οκτώβριο. Τότε, στις 31 Οκτωβρίου 2019, το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε κατά πλειοψηφία να κάνει δεκτές τις πράξεις δωρεάς μέσω των οποίων τρεις φορείς, η τεχνική εταιρεία Ηλέκτωρ, το Κοινωνικό Ίδρυμα Λασκαριδής και η Fontana Fountains προσέφεραν να συμβάλουν στη δημιουργία νέου σιντριβανιού στην Πλατεία Ομονοίας. Αρχικός στόχος ήταν τα έργα να έχουν ολοκληρωθεί πριν τις γιορτές των Χριστουγέννων ώστε η νέα εικόνα της Ομόνοιας να συνδυασθεί με την προσπάθεια επαναφοράς θετικής ψυχολογίας στο Κέντρο της Αθήνας.

Καταλήψεις

Ο φάκελος «Καταλήψεις» που άνοιξε τους τελευταίους μήνες στην Κρατική Ασφάλεια δεν είναι απλώς μια αστυνομική υπόθεση αλλά ένα φαινόμενο που αγγίζει όλη την κοινωνία. Πίσω από τις επιχειρήσεις εκκένωσης κτιρίων και τις δικογραφίες που σχηματίζονται κρύβονται οικογενειακές ιστορίες. → σελ. 2

«Πράσινες επενδύσεις»

Τη χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων μεσαίων, μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων ώστε με παρεμβάσεις στην παραγωγική τους διαδικασία να μειώσουν το περιβαλλοντικό τους αποτύπωμα και να αυξήσουν την ανταγωνιστικότητά τους αλλά και την ενίσχυση των επιχειρήσεων του κλάδου της ανακύκλωσης. → σελ. 3

ΠΟΥ

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας ανακοίνωσε ότι συγκαλεί έκτακτη συνεδρίαση για τον νέο κοροναϊό, που εξαπλώνεται στην Κίνα και έχει πλήξει άλλες τρεις ασιατικές χώρες. → σελ. 8

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ:
Πάνω από 30,6 εκατ. οι διεθνείς ταξιδιώτες στην Ελλάδα το 11μηνο

Σε επίπεδα πάνω από τα 30,6 εκατ. ταξιδιώτες διαμορφώθηκε η εισερχόμενη ταξιδιωτική κίνηση του 11μήνου του 2019, σημειώνοντας αύξηση κατά 4% σε σχέση με το 11μηνο του 2018, ενώ με άνοδο κατά 13% πάνω από τα 17,86 δισ. ευρώ έκλεισαν οι εισπράξεις.

Τα στοιχεία προέρχονται από το ταξιδιωτικό ισοζύγιο, όπως καταγράφεται από την Τράπεζα της Ελλάδος (προσωρινά στοιχεία), το οποίο το Νοέμβριο του 2019 εμφάνισε πλεόνασμα 87 εκατ. ευρώ, έναντι πλεονάσματος 153 εκατ. ευρώ τον αντίστοιχο μήνα του 2018. Ειδικότερα, μικρή μείωση κατά 0,8% κατέγραψαν το Νοέμβριο του 2019 οι ταξιδιωτικές εισπράξεις, οι οποίες διαμορφώθηκαν στα 314 εκατ. ευρώ, έναντι 316 εκατ. ευρώ τον αντίστοιχο μήνα του 2018, ενώ αύξηση κατά 38,9% παρατηρήθηκε στις ταξιδιωτικές πληρωμές (Νοέμβριος 2019: 226 εκατ. ευρώ, Νοέμβριος 2018: 163 εκατ. ευρώ). Η μείωση των ταξιδιωτικών εισπράξεων οφείλεται στη μείωση της μέσης δαπάνης ανά ταξίδι κατά 16,9%, καθώς η εισερχόμενη ταξιδιωτική κίνηση αυξήθηκε κατά 18,2% σε σχέση με το Νοέμβριο του 2018. Οι καθαρές εισπράξεις από την παροχή ταξιδιωτικών υπηρεσιών συνέβαλαν με ποσοστό 16,2% στο σύνολο των καθαρών εισπράξεων από υπηρεσίες και αντιστάθμισαν κατά 5,2% το έλλειμμα του ισοζυγίου αγαθών. Την περίοδο Ιανουαρίου-Νοεμβρίου 2019, το ταξιδιωτικό ισοζύγιο εμφάνισε πλεόνασμα 15.373 εκατ. ευρώ, έναντι



πλεονάσματος 13.872 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2018. Η εξέλιξη αυτή οφείλεται στην αύξηση των ταξιδιωτικών εισπράξεων κατά 2.049 εκατ. ευρώ ή 13,0%, οι οποίες μόνο εν μέρει αντισταθμίστηκαν από την αύξηση των ταξιδιωτικών πληρωμών κατά 548 εκατ. ευρώ ή 28,2%. Η αύξηση των ταξιδιωτικών εισπράξεων οφείλεται στην αύξηση της μέσης δαπάνης ανά ταξίδι κατά 8,7%, καθώς και στην αύξηση της εισερχόμενης ταξιδιωτικής κίνησης κατά 4,0%. Οι καθαρές εισπράξεις από την παροχή ταξιδιωτικών υπηρεσιών αντιστάθμισαν κατά 72,5% το έλλειμμα του ισοζυγίου αγαθών και συνέβαλαν κατά 74,7% στο σύνολο των καθαρών εισπράξεων από υπηρεσίες. Το Νοέμβριο του 2019, όπως προαναφέρθηκε, οι ταξιδιωτικές εισπράξεις μειώθηκαν κατά 0,8% σε σύγκριση με

τον αντίστοιχο μήνα του 2018. Αναλυτικότερα, μείωση κατά 2,0% εμφάνισαν οι εισπράξεις από κατοίκους των χωρών της ΕΕ-28, οι οποίες διαμορφώθηκαν στα 158 εκατ. ευρώ, ενώ οι εισπράξεις από κατοίκους των χωρών εκτός της ΕΕ-28 μειώθηκαν κατά 1,6% (Νοέμβριος 2019: 131 εκατ. ευρώ, Νοέμβριος 2018: 133 εκατ. ευρώ). Η μείωση των εισπράξεων από κατοίκους των χωρών της ΕΕ-28 ήταν αποτέλεσμα της πτώσης των εισπράξεων από κατοίκους των χωρών της ΕΕ-28 εκτός της ζώνης του ευρώ κατά 6,9% (Νοέμβριος 2019: 47 εκατ. ευρώ, Νοέμβριος 2018: 51 εκατ. ευρώ), καθώς οι εισπράξεις από κατοίκους των χωρών της ζώνης του ευρώ αυξήθηκαν οριακά κατά 0,3% και διαμορφώθηκαν στα 110 εκατ. ευρώ. Ειδικότερα, όσον αφορά τις σημαντικότερες χώρες προέλευσης ταξιδιωτών,

οι εισπράξεις από τη Γερμανία μειώθηκαν κατά 6,6% και διαμορφώθηκαν στα 32 εκατ. ευρώ, ενώ οι εισπράξεις από τη Γαλλία μειώθηκαν κατά 43,3% και διαμορφώθηκαν στα 9 εκατ. ευρώ. Επίσης, μείωση κατά 18,9% παρουσίασαν οι εισπράξεις από το Ηνωμένο Βασίλειο, οι οποίες διαμορφώθηκαν στα 19 εκατ. ευρώ. Από τις χώρες εκτός της ΕΕ-28, μείωση κατά 37,8% παρουσίασαν οι εισπράξεις από τις ΗΠΑ, οι οποίες διαμορφώθηκαν στα 22 εκατ. ευρώ, ενώ οι εισπράξεις από τη Ρωσία μειώθηκαν κατά 5,9% και διαμορφώθηκαν στα 8 εκατ. ευρώ. Την περίοδο Ιανουαρίου-Νοεμβρίου 2019, οι ταξιδιωτικές εισπράξεις εμφάνισαν αύξηση κατά 13% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2018 και διαμορφώθηκαν στα 17.863 εκατ. ευρώ. Η εξέλιξη αυτή οφείλεται στην αύξηση κατά 11,6% των εισπράξεων από κατοίκους των χωρών της ΕΕ-28, οι οποίες διαμορφώθηκαν στα 12.147 εκατ. ευρώ, καθώς και στην αύξηση κατά 16,5% των εισπράξεων από κατοίκους των χωρών εκτός της ΕΕ-28, οι οποίες διαμορφώθηκαν στα 5.244 εκατ. ευρώ. Αναλυτικότερα, οι εισπράξεις από κατοίκους των χωρών της ζώνης του ευρώ διαμορφώθηκαν στα 7.621 εκατ. ευρώ, αυξημένες κατά 8,5%, ενώ οι εισπράξεις από κατοίκους των χωρών της ΕΕ-28 εκτός της ζώνης του ευρώ αυξήθηκαν κατά 17,3% και διαμορφώθηκαν στα 4.526 εκατ. ευρώ.

Νέα Μάκρη: Η κατασκευή μαρίνας με 28 κατοικίες αλλάζει πρόσωπο στην παραλία

Εντός της θαλάσσης μπροστά από το λιμανάκι της Νέας Μάκρης, οραματίζονται οι εμπνευστές του σχεδίου, την κατασκευή μαρίνας που θα θυμίζει κάτι από Φλοίσβο, αλλά και Ντουμπάι! Ο χρόνος είναι σχετικός και το χρονικό επίρρημα «σύντομα» μπορεί να περικλείει μέγεθος χρόνου ακαθόριστο, αλλά... Αλλά σύντομα, όπως λένε όσοι γνωρίζουν, το λιμανάκι της Νέας Μάκρης, όταν και αν μπει σε εφαρμογή το σχέδιο που ευαγγελίζονται οι ιθύνοντες του δήμου Μαραθώνα και του υπουργείου Υποδομών, θα αλλάξει όψη και προοπτική.

Στόχος είναι η αξιοποίηση της θαλάσσιας περιοχής που εκτείνεται από το Μάτι μέχρι την Αγία Κυριακή. Και λέμε της θαλάσσιας γιατί αυτή ακριβώς αφορά το σχέδιο ανάπλασης. Εντός της θαλάσσης λοιπόν, με την αρωγή ιδιωτικών κεφαλαίων στο μεγαλύτερο ποσοστό (από το υπουργείο Υποδομών υποστηρίζουν ότι υπάρχουν πολλοί ενδιαφερόμενοι για την υλοποίηση του έργου), οραματίζονται οι εμπνευστές του σχεδίου, την κατασκευή «νησιού» που θα θυμίζει κάτι από Φλοίσβο, αλλά και Ντουμπάι! Αρχικά η χωροθέτηση της κατασκευής ήταν για την περιοχή απέναντι από την ταβέρνα «Το Κοράλλι», όμως τελικά οι «πυξίδες» έδειξαν βόρεια και επιλέχθηκε το κεντρικό σημείο της παραλιακής ζώνης, το λιμανάκι της Νέας Μάκρης. Το σημείο πλέον εκτελεί και λειτουργικά και αισθητικά. Το ενδιαφέρον των επισκεπτών, αλλά και των κατοίκων στο χώρο αυτό επικεντρώνεται, ενώ τα περισσότερα καταστήματα (ταβέρνες, καφετέριες κλπ) βρίσκονται γύρω από το λιμανάκι.

Στον χώρο έχουν σχεδιαστεί να χτιστούν 28 πολυτελείς κατοικίες χαμηλού ύψους με κήπο και πισίνα ιδιωτική - κάτι πρωτόγνωρο για τα Ελληνικά και όχι μόνο δεδομένα - επίσης θα αναερθούν καταστήματα, ενώ η μαρίνα θα εξυπηρετεί περίπου 300 σκάφη.

Να σημειώσουμε πως ήδη έχουν δρομολογηθεί προς έγκριση σχέδια ανάπλασης της παραλιακής ζώνης, τα οποία περιλαμβάνουν διαπλάτυνση της Λεωφόρου Ποσειδάωνος, επέκταση και διαμόρφωση του παραλιακού πεζοδρόμου έως τον Νηρέα, δένδροφυτεύσεις, αισθητικές παρεμβάσεις, δημιουργία ποδηλατόδρομου. Επίσης εξετάζεται σοβαρά το ενδεχόμενο πεζοδρόμησης του αυτοκινητόδρομου που διασχίζει την παραλία από τη καφετέρια «Ναυτίλος» μέχρι την ταβέρνα «Αύρα», όπως επίσης και διάνοιξη νέων καθέτων δρόμων, αλλά και δημιουργία χώρων στάθμευσης.

ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ:

Ποια είναι τα «παιδιά» που ρίχνουν τσιμεντόλιθους



Ο φάκελος «Καταλήψεις» που άνοιξε τους τελευταίους μήνες στην Κρατική Ασφάλεια δεν είναι απλώς μια αστυνομική υπόθεση αλλά ένα φαινόμενο που αγγίζει όλη την κοινωνία. Πίσω από τις επιχειρήσεις εκκένωσης κτιρίων και τις δικογραφίες που σχηματίζονται στα γραφεία του βου ορόφου της ΓΑΔΑ κρύβονται οικογενειακές ιστορίες, δράματα και καταστάσεις που ξεπερνούν τα όρια της αστυνομικής έρευνας, αποτελώντας αντικείμενα κοινωνιολογικής μελέτης.

Η αναφορά του υπουργού Προστασίας του Πολίτη Μιχάλη Χρυσοχοΐδη για «πλουσιόπαιδα που περνάνε από τις καταλήψεις» αποτυπώνει μια πραγματικότητα που πολλές φορές επηρεάζει τις εξελίξεις.

Τα «παιδιά των καταλήψεων», σύμφωνα με τους αναλυτές της Ασφάλειας, είναι πρόσωπα που κινούνται σε όλο το φάσμα της κοινωνίας: πρόκειται για γόνους αστών και φοιτητές, ανήλικους, αλλοδαπούς κακοποιούς, σκληρούς ιδεολόγους και «επαγγελματίες» διαχειριστές. Ακόμα και κορίτσια φεμινιστικών κινημάτων κατέγραψαν οι αξιωματικοί της ΕΛ.ΑΣ. στις ειδικές εκθέσεις που συνέταξαν για το φαινόμενο «Εξάρχεια». Για παράδειγμα, σε δελτίο με την ένδειξη «Ειδικού Χειρισμού», το οποίο αποκαλύπτει το «ΘΕΜΑ» και φέρει τον τίτλο «Δραστηριότητα αντε-

ξουσιαστών στην περιοχή των Εξαρχείων», περιγράφονται αναλυτικά οι καταλήψεις, τα στέκια, αλλά και οι... φυλές των αντεξουσιαστών που περνάνε από αυτά.

Τα όσα διαδραματίστηκαν την προηγούμενη εβδομάδα στις καταλήψεις στο Κουκάκι αποτελούν μικρογραφία όσων συμβαίνουν τα τελευταία χρόνια στις πέντε πιο σκληρές καταλήψεις του κέντρου, οι οποίες εκκενώθηκαν, σφραγίστηκαν και με τα στοιχεία που προέκυψαν οι αναλυτές της Κρατικής Ασφάλειας προσπαθούν να συνθέσουν το προφίλ των καταληψιών. Σκοπός είναι να έχουν όλη την ακτινογραφία των Εξαρχείων και την ανθρωπογεωγραφία που συνθέτει όλο αυτό το εκρηκτικό μωσαϊκό έτσι ώστε η πλατεία μέσα στους επόμενους δύο μήνες να παραδοθεί και πάλι στους κατοίκους της.

ΠΡΟΒΑΔΙΣΜΑ 13% ΣΤΗ ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΔΙΝΕΙ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ ΤΗΣ MRB

Με διαφορά 13 % προηγείται η ΝΔ του ΣΥΡΙΖΑ στη δημοσκοπηση της MRB για το κεντρικό δελτίο ειδήσεων του Star με τη Μάρα Ζαχαρέα.

Στην ίδια δημοσκοπηση στο ερώτημα για το ποιος είναι καταλληλότερος πρωθυπουργός προηγείται ο Κυριάκος Μητσοτάκης του Αλέξη Τσίπρα με διαφορά 19,7% (44,2% έναντι 24,5%). Με το ίδιο ακριβώς ποσοστό προηγείται ο κ. Μητσοτάκης του κ. Τσίπρα και στις ευνοϊκές γνώμες (44,2% για τον νυν πρωθυπουργό έναντι 30,5% του προκατόχου του).

Στη δημοσκοπηση της MRB για το Star επίσης το 54,9% θεωρεί «πολύ» ή «αρκετά» πιθανό ένα θερμό επεισόδιο με την Τουρκία, ενώ το 42,6% θεωρεί πιο ενδεχόμενη λύση την προσφυγή στο Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης για τις ελληνοτουρκικές διαφορές έναντι 28,8% που προτιμά τον απευθείας διάλογο μεταξύ των δύο χωρών, ενώ το 21,3% απαντά «καμιά από τις παραπάνω λύσεις».

MRB: ΑΝΗΣΥΧΟ ΤΟ 54,6% ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΓΙΑ ΘΕΡΜΟ ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ ΜΕ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ

Την ανησυχία της κοινής γνώμης για το ενδεχόμενο θερμού επεισοδίου με την Τουρκία αποτυπώνει δημοσκοπηση της MRB για το Star.

Ειδικότερα, το 54,6% των ερωτηθέντων θεωρεί «πολύ» ή «αρκετά» πιθανό ένα θερμό επεισόδιο με την Τουρκία, έναντι 39,2% που απαντά ότι ένα τέτοιο ενδεχόμενο είναι καθόλου ή όχι και τόσο πιθανό. Το 6,3% απάντησε Δεν ξέρω/Δεν απαντώ.

Στην ερώτηση για την πιο ενδεχόμενη επίλυση των όποιων διαφορών μεταξύ Αθίνας - Άγκυρας, το 42,6% θεωρεί την προσφυγή στο Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης έναντι 28,8% που προτιμά τον απευθείας διάλογο μεταξύ των δύο χωρών, ενώ το 21,3% απαντά «καμιά από τις παραπάνω λύσεις». Στο 7,2% οι απαντήσεις Δεν ξέρω/Δεν απαντώ.

Η κυβέρνηση επενδύει στον εξηλεκτρισμό των μεταφορών

Τόπο... στην ηλεκτροκίνηση με την θέσπιση ισχυρών οικονομικών κινήτρων για την αγορά και τη χρήση οχημάτων αλλά και την επιδότηση των υποδομών φόρτισης, είναι αποφασισμένη να δώσει η κυβέρνηση, επενδύοντας συντονισμένα στον εξηλεκτρισμό των μεταφορών. Ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κωστής Χατζηδάκης προανήγγειλε τη δημιουργία νομοθετικού πλαισίου για τα ηλεκτρικά οχήματα μέσα στο α' εξάμηνο του 2020, το οποίο έρχεται να «κουμπώσει» με τους φιλόδοξους στόχους του Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα. Το ΕΣΕΚ, προβλέπει ότι έως το 2030, 1 στα 3 οχήματα που θα πωλούνται στην Ελλάδα θα είναι ηλεκτρικά και υβριδικά αυτοκίνητα.

Όπως υποστήριξε η πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΝ, τα κίνητρα είναι αναγκαία, εξαιτίας του υψηλού κόστους αγοράς ηλεκτροκίνητων οχημάτων. «Επιδιώκουμε να χρησιμοποιήσουμε κοινοτικούς πόρους όπως το ΕΣΠΑ, ώστε να δημιουργηθεί η κρίσιμη μάζα που θα ενεργοποιήσει την ιδιωτική πρωτοβουλία και για την ανάπτυξη των απαραίτητων υποδομών φόρτισης μεταξύ άλλων, αρχικά στα καίρια σημεία όπως αυτοκινητόδρομοι, λιμάνια και αεροδρόμια» επισήμανε ο κ. Χατζηδάκης από το βήμα του συνεδρίου «3rd Eco-Mobility Conference 2020». Νωρίτερα και η Γενική Γραμματέας Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών του ΥΠΕΝ, Αλεξάνδρα Σδούκου, υπογράμμισε, την ανάγκη να αναπτυχθεί γρήγορα η ηλεκτροκίνηση στην Ελλάδα, καθώς παρατηρείται υστέρηση στον κλάδο σε σχέση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες.

Όπως τόνισε κατά την διάρκεια ομιλίας της, πέρσι στην ελληνική αγορά, τα ηλεκτροκίνητα οχήματα κατέλαβαν μερίδιο μικρότερο του 1% επί των συνολικών πωλήσεων ενώ σε άλλες χώρες της ΕΕ τα αντίστοιχα ποσοστά κυμαίνονται σε 4-5%, σε ορισμένες περιπτώσεις όπως την Ολλανδία ξεπέρασαν το 10% ενώ στη Νορβηγία προσεγγίζουν το 50%.

Ωστόσο, πρέπει να σημειωθεί ότι τα πλεονεκτήματα που υιοθέτησε η Σκανδιναβική χώρα, έχουν τεράστιο κόστος στον κρατικό προϋπολογισμό καθώς η ηλεκτροκίνηση έχει εξαπλωθεί παντού εξαιτίας των πολύ ισχυρών κινήτρων που δόθηκαν τόσο στην αγορά αυτοκινήτων και επιδοτήσεων όσο και στην κυκλοφορία των οχημάτων αλλά και στην απαλλαγή από δόδια! Ο κ. Σδούκου επικαλέστηκε στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που δείχνουν ότι η Αθήνα -μαζί με το Μιλάνο- έχουν την πρωτιά στον αφορά στο ποσοστό ρύπων που προέρχεται από τις μεταφορές και τα οχήματα (75%), κάτι που συνδέεται με το γεγονός ότι ο στόλος οχημάτων της χώρας είναι από τους πιο γερασμένους σε επίπεδο ΕΕ.

Για αυτό το λόγο και ο κυβερνητικός σχεδιασμός προβλέπει ότι το 1/3 των λεωφορείων που θα αγοραστούν για την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη θα είναι ηλεκτρικά.

«Ο στόλος των αστικών λεωφορείων είναι πάρα πολύ παλιός. Υπάρχουν οχήματα κατηγορίας ευρο1 που έχουν γράψει εκατομμύρια χιλιόμετρα και πρέπει να αντικατασταθούν» δήλωσε χθες και ο υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. Γιάννης Κεφαλογιάννης.

Ο ίδιος αναφέρθηκε επίσης και στις δύο υπουργικές αποφάσεις που εξέδωσε το υπουργείο και αφορούν τις προϋποθέσεις και τις τεχνικές προδιαγραφές για την εγκατάσταση σημείων ανεφοδιασμού πεπιεσμένου φυσικού αερίου (CNG) και συσκευών φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων, αντίστοιχα.

Πριμ έως 195.000 ευρώ για «πράσινες επενδύσεις»



Τη χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων μεσαίων, μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων ώστε με παρεμβάσεις στην παραγωγική τους διαδικασία να μειώσουν το περιβαλλοντικό τους αποτύπωμα και να αυξήσουν την ανταγωνιστικότητά τους αλλά και την ενίσχυση των επιχειρήσεων του κλάδου της ανακύκλωσης, προβλέπει το πρόγραμμα «Ενίσχυση των Πράσινων Επιχειρήσεων και Ανακύκλωσης στη Δυτική Ελλάδα».

Στο πλαίσιο του προγράμματος θα χρηματοδοτηθούν επενδυτικά σχέδια προϋπολογισμού από 25.000 έως και 300.000 ευρώ με το ποσοστό επιδότησης να ανέρχεται έως 55% για τις μεσαίες και έως 65% για τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις. Δηλαδή η μέγιστη επιχορήγηση μπορεί να ανέλθει στις 195.000 ευρώ.

Οι στόχοι της δράσης είναι η αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της παραγωγικότητας τους δια μέσου της μείωσης του ενεργειακού και κυρίως του περιβαλλοντικού αποτυπώματος τους και αυτοί μπορούν να επιτευχθούν με την εισαγωγή οικο-καινοτομιών στην παραγωγική διαδικασία, αλλά και την ανάπτυξη και διάθεση στην αγορά «πράσινων» προϊόντων και υπηρεσιών (Eco Design - Eco Label κ.ο.κ).

Παράλληλα, στις επιχειρήσεις που θα ενισχυθούν από τη δράση, θα δοθεί η δυνατότητα συμμόρφωσης με τα διεθνή μη υποχρεωτικά περιβαλλοντικά πρότυπα (π.χ. EMAS) και κυρίως την προετοιμασία τους για μελλοντικά κοινοτικά περιβαλλοντικά πρότυπα.

Σημειώνεται ότι η διάρκεια υλοποίησης των εγκεκριμένων έργων ορίζεται σε έως 24 μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης ένταξης του επενδυτικού σχεδίου στη δράση.

Επιλέξιμες προς χρηματοδότηση στο πλαίσιο του προγράμματος, είναι οι δαπάνες οι οποίες σχετίζονται με τους στόχους του προγράμματος και σχετίζονται με μία από τις παρακάτω κατηγορίες.

- Κατασκευές, διαμορφώσεις, επεκτάσεις
- Κατασκευές, διαμορφώσεις, επεκτάσεις, διαρρυθμίσεις για την διευκόλυνση προσβασιμότητας των ΑμεΑ
- Διαμόρφωση εσωτερικού χώρου μικρής κλίμακας
- Κτιριακές παρεμβάσεις για την Εξοικονόμηση Ενέρ-

γιας, Ύδατος

- Χώροι αποθήκευσης εφόσον αποτελούν τμήμα της επένδυσης

- Ειδικές διαμορφώσεις χώρων

2. Μηχανήματα και Λοιπός Εξοπλισμός

- Προμήθεια νέων σύγχρονων μηχανημάτων και λοιπού εξοπλισμού

- Εξοπλισμός ΑΠΕ (φωτοβολταϊκά, μικρά αιολικά)
- Εξοπλισμός ΑΠΕ (ηλιοθερμία, βιοκαύσιμα)

- Εξοπλισμός για Εξοικονόμηση Ενέργειας
- Συστήματα αυτοματισμού και ειδικά συστήματα πληροφορικής

- Λοιπός Εξοπλισμός επιχειρήσεων

3. Δαπάνες Προς Τρίτους / Τεχνική και Συμβουλευτική Υποστήριξη Επιχειρήσεων

- Δαπάνες παροχής υπηρεσιών παρακολούθησης και διαχείρισης επενδύσεων
- Δαπάνες παροχής υπηρεσιών ενεργειακών ελέγχων και μελετών

- Δαπάνες εφαρμογής και πιστοποίησης συστημάτων διαχείρισης ενέργειας ή και περιβαλλοντικής διαχείρισης
- Δαπάνες παροχής υπηρεσιών μελετών ανάπτυξης προϊόντων φιλικών στο περιβάλλον

- Δαπάνες πιστοποίησης προϊόντων φιλικών στο περιβάλλον

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης των επενδυτικών προτάσεων υποβάλλονται ηλεκτρονικά στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) στην διεύθυνση www.ependyseis.gr με την ένδειξη: «ΠΕΠ ΔΕ: Ενίσχυση των "πράσινων" επιχειρήσεων και ανακύκλωσης» στη Δυτική Ελλάδα.



Ο ΚΑΙΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ

ΑΘΗΝΑ	6°C - 14°C
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	2°C - 10°C
ΠΑΤΡΑ	7°C - 13°C
ΗΡΑΚΛΕΙΟ	7°C - 13°C
ΛΑΡΙΣΑ	-3°C - 10°C

ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ



ΤΥΧΑΙΑ ΑΝΑΚΑΛΥΨΗ ΑΝΟΣΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΚΥΤΤΑΡΟΥ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΟΔΗΓΗΣΕΙ ΣΤΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΑΡΚΙΝΩΝ

Ένα νέο είδος ανοσοποιητικού κυττάρου που εξοντώνει σχεδόν όλα τα καρκινικά κύτταρα, ανακαλύφθηκε τυχαία από Βρετανούς επιστήμονες, οι οποίοι -αν και είναι ακόμη νωρίς- αισιοδοξούν ότι ίσως στο μέλλον η ανακάλυψη τους αποδειχθεί ιστορική για τη θεραπεία του καρκίνου. Αλλά αυτό θα πρέπει να επιβεβαιωθεί μετά από κλινικές δοκιμές σε ανθρώπους. Οι ερευνητές της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου του Κάρντιφ, με επικεφαλής τον καθηγητή Αντριου Σιούελ, που έκαναν τη σχετική δημοσίευση στο περιοδικό ανοσολογίας "Nature Immunology", ανέλυσαν δείγματα από μια τράπεζα αίματος της Ουαλίας, αναζητώντας ανοσοποιητικά κύτταρα που μπορούν να καταπολεμήσουν τα βακτήρια, όταν βρήκαν ένα νέο τύπο T-κυττάρου με σημαντικές αντικαρκινικές ικανότητες. Το εν λόγω κύτταρο διαθέτει ένα άγνωστο έως τώρα είδος υποδοχέα (TCR), που του επιτρέπει να αναγνωρίζει και να στρέφεται εναντίον των καρκινικών κυττάρων αποκλειστικά, αγνοώντας τα υγιή κύτταρα, μέσω ενός μηχανισμού που δεν είναι ακόμη σαφής στους επιστήμονες. Οι εργαστηριακές μελέτες που ακολούθησαν, έδειξαν ότι αυτά τα ανοσοκύτταρα καταστρέφουν τους καρκίνους του δέρματος, του αίματος, του εντέρου, του μαστού, των οστών, του προστάτη, των ωοθηκών, των νεφρών και του τραχήλου της μήτρας.

Ρέγκλινγκ στο Eurogroup: Πιο θετικές οι τελευταίες ενδείξεις για την ελληνική οικονομία

Οι μεταρρυθμίσεις στη ζώνη του ευρώ κυριάρχησαν στη σημερινή συνεδρίαση του Eurogroup στις Βρυξέλλες με τη συμμετοχή του Έλληνα υπουργού Οικονομικών Χρήστου Σταϊκούρα.

Ο κ. Σταϊκούρας στο περιθώριο της συνεδρίασης του Eurogroup είχε διμερείς επαφές και ο ESM με ανάρτηση στα κοινωνικά δίκτυα χαρακτηρίζει πολύ παραγωγική τη συνάντηση του επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (ESM) Κλάους Ρέγκλινγκ με τον Έλληνα υπουργό Οικονομικών.

Ο νέος Επίτροπος Οικονομικών Πάολο Τζεντιλόνι δήλωσε πως είχε μια πολύ καλή συνάντηση με τον Χρήστο Σταϊκούρα. «Είναι ένας συνεχιζόμενος διάλογος, που θα συνεχιστεί από την πλευρά μου στις αρχές Φεβρουαρίου με επίσκεψη στην Αθήνα. Νομίζω ότι τους τελευταίους μήνες η Ελλάδα πήρε πολύ ενδιαφέρουσες αποφάσεις, αλλά η συζήτηση για το μέλλον είναι ανοιχτή και νομίζω ότι βρίσκεται στην αρχή», δήλωσε ο κ. Τζεντιλόνι. Ρέγκλινγκ μετά το Eurogroup: Ποιοι θετικές οι τελευταίες ενδείξεις για την ελληνική οικονομία

Ο Κλάους Ρέγκλινγκ απαντώντας στη συνέντευξη τύπου μετά το Eurogroup για την Ελλάδα, τη συνάντηση με τον Έλληνα υπουργό Οικονομικών και αν έγινε αναφορά σε αλλαγές των στόχων των πρωτογενών πλεονασμάτων, ανέφερε: «Η σημερινή συνάντηση ήταν μέρος του τακτικού διαλόγου που έχουμε, που είναι καλός, γιατί ο ESM έχει εκταμιεύσει σχεδόν 200 δισ. ευρώ στην Ελλάδα και ενδιαφερόμαστε πολύ για τις οικονομικές εξελίξεις στη χώρα αυτή.

Η αποστολή των θεσμών, της ΕΕ, του ESM και της ΕΚΤ βρίσκεται στην Αθήνα και είναι η κατάλληλη στιγμή να επανεξετάσουμε την κατάσταση. Να δούμε εάν η πρόβλεψή μας για την ανάπτυξη είναι σωστή, οι τελευταίες ενδείξεις είναι στην πραγματικότητα λίγο πιο θετικές σε σχέση με την εκτίμησή μας πριν από δύο μήνες, αλλά όλα πρέπει να επιβεβαιωθούν. Πρέπει επίσης άλλοι παράγοντες που επηρεάζουν την ανάλυση βιωσιμότητας του χρέους (DSA) να αποτιμηθούν από κοινού από τους θεσμούς και να υποβάλουμε έκθεση στο Eurogroup πιθανώς σε δύο μήνες».

Ο κ. Σταϊκούρας συναντήθηκε και με τον υπουργό Οικονομικών της Κύπρου Κωνσταντίνο Πετριδη ο οποίος σε ανάρτησή του στο twitter έγραψε: «Χρήσιμη πρώτη συνάντηση με Έλληνα ΥΠΟΙΚ Χρήστο Σταϊκούρα. Συμφωνήσαμε σε ανοικτό διάλογο επικοινωνίας ιδιαίτερα για θέματα Eurogroup, Ecofin, κοινού οικονομικού ενδιαφέροντος Κύπρου και Ελλάδος».

«Έτοιμο» κοίτασμα έβαλε στο... μάτι η Τουρκία

Επερνώντας κάθε μορφή πειρατικής και επεκτατικής πολιτικής στη διεθνή ιστορία, η Τουρκία με την έκτη κατά σειρά γεώτρηση εντός της Κυπριακής ΑΟΖ, προχωρά σε κανονική κλοπή, μεταδίδει ο Φιλελεύθερος της Κύπρου.

Συγκεκριμένα, το Yavuz ξεκίνησε γεώτρηση, στον ήδη αδειοδοτημένο από την Κυπριακή Δημοκρατία, στόχο «Ερατοσθένης Νότιο 1», για τον οποίο η ENI έχει προχωρήσει σε όλες τις έρευνες και έχει εξασφαλίσει τις άδειες από την Κυπριακή Δημοκρατία στα τέλη του 2018. Είναι ένας από τους προγραμματισμένους στόχους γεωτρήσεων της κοινοπραξίας ENI-TOTAL για τον οποίο μάλιστα είχαν προηγηθεί το 2017 όλες οι απαραίτητες έρευνες και με χρήση υποβρυχίων ρομπότ. Είχαν ληφθεί δείγματα του βυθού. Η Τουρκία, απλά μετονόμασε τον ίδιο ακριβώς στόχο από «Ερατοσθένης Νότιο» σε «Λευκωσία 1». Πρόκειται για σημείο, νότια του υποθαλάσσιου όρους «Ερατοσθένης» και στο άκρο του λεγόμενου περι-Ερατοσθένιου δακτυλίου. Περίπου 50 χιλιόμετρα νοτιότερα, εντός του τεμαχίου 9, η ENI έχει πραγματοποιήσει γεώτρηση το 2015 – στον στόχο «Ονισφόρος», χωρίς θετικό αποτέλεσμα.

Στο τέλος του 2017 η ENI προχώρησε και σε διαδικασίες αδειοδότησης στον εν λόγω στόχο. Πρόκειται για τον στόχο «Ερατοσθένης Νότιο» και το σημείο γεώτρησης είχε καθοριστεί το σημείο «3», ακριβώς λόγω και της διαμόρφωσης, κλίσεων κ.τ.λ. της επιφάνειας του βυθού. Στην περιοχή του «Ερατοσθένης Νότιο», οι υποβρυχίες έρευνες είχαν ανακαλύψει τόσο συσσωρευμένες αγωγείες όσο και υπολείμματα ναυαγίου, για τον λόγο αυτό επιλέχθηκε σημείο γεώτρησης το σημείο «3» μεταξύ εννέα σημείων στην ίδια περιοχή που είχαν μελετηθεί, έτσι ώστε να μην επηρεάσει τα ευρήματα αυτά.

Για το ίδιο σημείο σε απόρρητη έκθεσή της, η ENI ανέφερε ότι «λαμβάνει υπόψη την περιβαλλοντική κατάσταση στην περιοχή, αποφεύγοντας πιθανή παρουσία ευαίσθητων



βενθικών οικοσυστημάτων και χημοσυνθετικών κοινοτήτων, αρχαιολογικών ευρημάτων και ναυαγίων». Η ENI εξασφάλισε για την εν λόγω γεώτρηση (μαζί με τις άδειες για γεωτρήσεις στο κοίτασμα «Καλυψώ» στο τεμάχιο 6 και τον στόχο «Σουπιά» στο τεμάχιο 3) την περιβαλλοντική άδεια, την άδεια του τμήματος επιθεώρησης εργασίας και το απαιτούμενο πρωτό-

κολλο υπεράκτιων εργασιών. Η Τουρκία, είναι φανερό ότι εκμεταλλεύτηκε στοιχεία της ENI και δεν έστειλε το «Yavuz» συμπτωματικά να τρυπήσει σε σημείο που απέχει μόλις μερικά μέτρα σε μια έκταση 45 τετρ. χιλιομέτρων, έστειλε όμως το Σάββατο το γεωτρήσιμο «Yavuz», ακριβώς στο ίδιο σημείο (με διαφορά μερικών μόνο μέτρων) από το σημείο που θα τρυπούσε η ENI. Μάλιστα τα στοιχεία του «Φ» δείχνουν ότι και τα δεδομένα της γεώτρησης που επιχειρεί το «Yavuz» στο τεμάχιο 8, είναι ακριβώς τα ίδια με αυτά των τεχνικών σχεδιασμών της ENI, δηλαδή η γεώτρηση θα φτάσει σε συνολικό βάθος περίπου 3.300 μέτρων από την επιφάνεια της θάλασσας, σε μια περιοχή με θαλάσσιο βάθος 1.930 μέτρων. Δηλαδή, το γεωτρήσιμο θα αναζητήσει στόχο κοιτάσματος σε βάθος 1.370 μέτρων κάτω από την επιφάνεια του βυθού. Όλα τα δεδομένα δείχνουν ότι, η Τουρκία απογοητευμένη από τα μηδενικά αποτελέσματα των πέντε παρανομών γεωτρήσεων εντός της Κυπριακής ΑΟΖ (δύο δυτικά της Πάφου, δύο νότια της Καρπασίας και μία νότια του Πισσουρίου), αποφάσισαν να μην εμπιστευτούν τους γεωλόγους της Ανώνυμης Τουρκικής Εταιρείας Πετρελαίου και των Νορβηγών συνεργατών τους με τους οποίους επεξεργάζονται τα σειсмоγραφικά του «Μπαρμπαρός» και να προχωρήσουν, έστω και εν μέρει στα τυφλά σε πιο «σίγουρο» στόχο, που έχει επεξεργαστεί στην περιοχή η πολύπειρη ENI.

Ο ΤΡΑΜΠ ΣΤΟ ΕΔΩΛΙΟ

Η ώρα της δίκης του Ντόναλντ Τραμπ έφτασε και έτσι το όνομα του Αμερικανού μεγιστάνα μπαίνει ως τρίτο στη λίστα των προέδρων των ΗΠΑ που παραπέμφθηκαν σε δίκη με πρόταση μομφής.

Ο Ντόναλντ Τραμπ κατηγορείται για κατάχρηση εξουσίας, καθώς αρνήθηκε να παράσχει στρατιωτική βοήθεια στην Ουκρανία, εάν η χώρα δεν ξεκινούσε έρευνα κατά του γιου του δυνητικού αντιπάλου στις εκλογές του Νοεμβρίου, Τζο Μπάιντεν. Αυτή είναι η πρώτη κατηγορία που αντιμετωπίζει ο Τραμπ, στη δίκη που ξεκινά σήμερα. Η δεύτερη κατηγορία εναντίον του 45ου Αμερικανού προέδρου αφορά την παρεμπόδιση της έρευνας του Κογκρέσου επί του θέματος.

Μετά τη συνεδρίαση της Βουλή των Αντιπροσώπων, όπου εγκρίθηκαν τα άρθρα παραπομπής ενάντια στον Ντόναλντ Τραμπ, τον λόγο παίρνει η Γερουσία. Εκεί, θα ακουστούν οι δύο πλευρές, εισαγγελεύς από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, δικηγόροι από τον Λευκό Οίκο αλλά και οποιοσδήποτε μάρτυρας, και στη συνέχεια θα αποφασιστεί εάν ο Αμερικανός πρόεδρος θα καταδικαστεί.

Η καταδίκη του Ντόναλντ Τραμπ θεωρείται, βέβαια, απίθανη, καθώς οι Ρεπουμπλικανοί κατέχουν την πλειοψηφία της Γερουσίας. Για να καταδικαστεί ο Αμερικανός πρόεδρος χρειάζονται 67 ψήφοι, ωστόσο, το σώμα αποτελείται από 47 Δημοκρατικούς και 53 Ρεπουμπλικανούς.

Λίγο πριν τη δίκη, ο Λευκός Οίκος δημοσίευσε τα νομικά επιχειρήματα υπεράσπισης που θα επικαλεστεί ο Ντόναλντ Τραμπ. Η νομική ομάδα υπεράσπισης τονίζει, μεταξύ άλλων, ότι οι Δημοκρατικοί δεν προσδιόρισαν το «αδίκημα καθάρσεως», ενώ χαρακτηρίζει την έρευνα «ανεπανόρθωτα προβληματική». Παράλληλα, τονίζουν ότι δεν παρουσιάστηκε κανένα αποδεικτικό στοιχείο για την στήριξη των κατηγοριών.

«Η Γερουσία πρέπει ταχέως να απορρίψει αυτά τα ελλιπή άρθρα παραπομπής και να αθωώσει τον πρόεδρο», τονίζουν στο συνοπτικό σημείωμα, ενώ χαρακτηρίζουν τις κατηγορίες «προσβολή» στο αμερικανικό Σύνταγμα.

ΛΙΒΥΗ: Η ΕΛΛΑΔΑ ΕΤΟΙΜΗ ΓΙΑ ΡΟΛΟ ΕΠΙΤΗΡΗΤΗ ΣΤΟ ΕΜΠΑΡΓΚΟ ΟΠΛΩΝ

Η Ελλάδα είναι έτοιμη να μετάσχει σε οποιαδήποτε αποστολή επιτήρησης του εμπόργκο και της εκχειρίας αποφασιστεί από το Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών και υλοποιηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση σχετικά με τη Λιβύη, τόνισε ανώτατη διπλωματική πηγή.

Την ίδια θέση εξέφρασε και ο Νίκος Δένδιας αμέσως μετά τη συνάντηση με τον στρατηγό, Χαλίφα Χαφτάρ στην Αθήνα την περασμένη Παρασκευή.

Σύμφωνα με την ίδια πηγή, η κοινή αίσθηση είναι ότι ο Τούρκος πρόεδρος, Ταγίπ Ερντογάν έφυγε εκνευρισμένος από τη Διάσκεψη του Βερολίνου για την Λιβύη, καθώς η απόφαση για την επιβολή του εμπόργκο όπλων πλήττει κυρίως τα δικά του σχέδια.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης οι υπουργοί Εξωτερικών της Ε.Ε., σύμφωνα με την ίδια διπλωματική πηγή, συζήτησαν για πιθανούς τρόπους συνέχειας των ευρωπαϊκών κινήσεων επί της απόφασης του Βερολίνου, μεταξύ των οποίων και μια στρατιωτική αποστολή κάτι για το οποίο δεν υπήρξε καμία αντίρρηση εκ των κρατών-μελών.

Νωρίτερα ο υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Δένδιας εξέφρασε την ενόχληση της Ελλάδας που δεν υπήρξε στα συμπεράσματα της Διάσκεψης ρητή αναφορά που να καταδεικνύει ότι τα μνημόνια Τουρκίας-Λιβύης είναι κενά περιεχομένου.

Η Ελλάδα αναμένει να συμπεριληφθεί και αυτή στα επόμενα στάδια της Διαδικασίας του Βερολίνου, σημείωσε ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας, σε δήλωσή του μετά τη συνεδρίαση του Συμβουλίου Εξωτερικών Υποθέσεων στις Βρυξέλλες.

Ο υπουργός Εξωτερικών χαρακτήρισε τη διαδικασία ένα θετικό πρώτο βήμα, εξέφρασε όμως την ενόχληση της Ελλάδας γιατί δεν υπήρξε στα συμπεράσματα ρητή αναφορά που να καταδεικνύει ότι τα μνημόνια Τουρκίας-Λιβύης είναι κενά περιεχομένου.

«Σήμερα, στο ευρωπαϊκό συμβούλιο έγινε αναλυτική συζήτηση για τα ζητήματα της Λιβύης. Είχα την ευκαιρία να τοποθετηθώ από μέρους της ελληνικής κυβέρνησης και να χαρακτηρίσω τα συμπεράσματα του Βερολίνου, καταρχάς, σαν ένα θετικό πρώτο βήμα», σημείωσε ο κ. Δένδιας και συνέχισε: «Θετικό, γιατί βεβαιώνει τη διάθεση όλων των πλευρών να βρουν μια πολιτική λύση και γιατί επαναλαμβάνει την ανάγκη εφαρμογής του εμπόργκο όπλων προς τη Λιβύη».

«Βεβαίως όμως είναι ένα πρώτο και μόνο ένα πρώτο βήμα», επεσήμανε. «Όλα θα κριθούν από τη συνέχεια».

«Είχα επίσης τη δυνατότητα να εκφράσω την ενόχληση της ελληνικής πλευράς όχι μόνο γιατί δεν προσκλήθηκε σε αυτή τη διαδικασία αλλά επίσης και κυρίως γιατί δεν συμπεριλήφθηκαν στα συμπεράσματα στοιχεία που να αποτελούν ρητή αναφορά στην ομόφωνη απόφαση του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης του Δεκεμβρίου, μια απόφαση που μας δεσμεύει όλους».

«Και μάλιστα όταν στο Βερολίνο παρίστατο η ηγεσία όλων των ευρωπαϊκών θεσμών» υπογράμμισε χαρακτηριστικά, ενώ πρόσθεσε ότι ο επικεφαλής της ευρωπαϊκής διπλωματίας Ζοζέπ Μπορέλ, τον «διαβεβαίωσε ότι η θέση της ΕΕ παραμένει η ίδια, ότι τα μνημόνια είναι παράνομα και αυτά τα μνημόνια είναι κενά περιεχομένου».

«Μία αγκαλίτσα για κάθε μωράκι». Το Χαμόγελο του Παιδιού ανοίγει σπίτι για εγκαταλελειμμένα μωρά

Με τη δική μας συνεισφορά «Το Χαμόγελο του Παιδιού» θα ανοίξει μια στοργική αγκαλιά για κάθε εγκαταλελειμμένο μωρό. Ζητά τη βοήθεια μας για να ανοίξει άμεσα το «Σπίτι του μωρού».

Ο κύριος Κώστας Γιαννόπουλος αναφέρει:

«Το Σπίτι του Μωρού» γίνεται με την ευκαιρία της προσπάθειας να δώσουμε τη δυνατότητα σε κάποια μωρά που είναι παρκαρισμένα σε διάφορα Νοσοκομεία. Παιδάκια που έχουν προβλήματα υγείας. Μωρά τα οποία θέλουν μια αγκαλίτσα και θέλουν να πάνε σε μια πιο μόνιμη αγκαλιά, μιας οικογένειας. Να περάσουν ένα μεταβατικό στάδιο της φροντίδας υγείας. «Το Χαμόγελο του Παιδιού» ζητά τη δική σας πολύτιμη υποστήριξη για να λειτουργήσει άμεσα «Το Σπίτι του Μωρού». Εκεί θα φιλοξενούνται μωρά από 0 έως 24 μηνών, που σήμερα βρίσκονται εγκαταλελειμμένα σε Νοσοκομεία και Μαιευτήρια. Κάποια από αυτά τα μωρά αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα υγείας. Άλλα έχουν υποστεί κακοποίηση και παραμέληση, άλλα πάλι εγκαταλείφθηκαν λίγες ώρες μετά τη γέννησή τους.

Σε κάθε περίπτωση τα μωρά στερούνται τα απαραίτητα. Με σημαντικότερο όλων τη σταθερή, εξατομικευμένη φροντίδα που είναι επιβεβλημένη για την ομαλή ανάπτυξή τους.

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» διαθέτει την εμπειρία και τους κατάλληλους ανθρώπους ώστε να λειτουργήσει «Το Σπίτι του Μωρού». Στα 24 χρόνια δράσης του έχει μεγαλώσει εκατοντάδες μωρά στα Σπίτια του, έχει αναλάβει τη φροντίδα δεκάδων μωρών με σοβαρά προβλήματα υγείας. Παρέχοντάς τους όλα όσα είχαν ανάγκη και κυρίως μια πραγματική ευκαιρία για τη ζωή και το μέλλον τους.

Τελικός στόχος για κάθε μωρό είναι να προχωρήσει η διαδικασία της αναδοχής/ υιοθεσίας του βάσει των διαδικασιών.

Όπως ορίζονται από τους αρμόδιους κρατικούς φορείς.

Η ΕΡΤ στηρίζει «Το Χαμόγελο του Παιδιού» πραγματοποιώντας την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2020 ολόημερο αφιέρωμα στον Οργανισμό μας.

Με στόχο την κινητοποίηση και συμμετοχή όλων μας ώστε να ανοίξουμε άμεσα τη μεγάλη αυτή αγκαλιά για κάθε μωρό!

Η προσπάθεια αυτή θα κορυφωθεί με μία ειδική τηλεοπτική εκπομπή στην ΕΡΤ1 από τις 4 το απόγευμα έως τις 9 το βράδυ. Με παρουσιάστρια τη δημοσιογράφο Λένα Αρώνη, την οποία θα πλαισιώνουν επώνυμοι που στηρίζουν «Το Χαμόγελο του Παιδιού» και θα ενώσουν τις δυνάμεις τους για τη δημιουργία του νέου αυτού Σπιτιού. Παράλληλα, επιστήμονες θα τεκμηριώσουν την απόλυτη ανάγκη δημιουργίας του νέου αυτού χώρου. Μαζί μας θα είναι άνθρωποι που θα μοιραστούν τις δικές τους μοναδικές προσωπικές ιστορίες.

30 Ιανουαρίου 2020 ενώνουμε τις δυνάμεις μας για να έχει κάθε μωρό τη δική του, μοναδική αγκαλιά!

Αλλάζουν τουαλέτες και σεντόνια τα Νοσοκομεία με χορηγίες εφοπλιστών



Σε ανακαίνιση αναμένεται να προχωρήσει άμεσα το υπουργείο Υγείας στα δημόσια νοσοκομεία, με χρηματοδότηση της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών. Ο ίδιος ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης αναμένεται μάλιστα να ανακοινώσει το μεσημέρι ότι εξασφαλίστηκε κονδύλι ύψους 900.000 ευρώ από την Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών προκειμένου να γίνει ένα μίνι λίφτινγκ στα νοσοκομεία.

Ειδικότερα με βάση τον σχεδιασμό αλλά και τις ανάγκες που υπάρχουν, το επόμενο διάστημα θα ξεκινήσει η ανακαίνιση των χώρων υγιεινής στα δωμάτια των δημοσίων νοσοκομείων και στις κλινικές που σήμερα παρουσιάζουν έντονα σημάδια εγκατάλειψης. Είναι άλλωστε γνωστό ότι υπάρχουν νοσοκομεία που τα δωμάτια δεν διαθέτουν ούτε καν ατομική τουαλέτα αλλά είναι διαθέσιμη μόλις μία για πολλούς ασθενείς.

Τη σχετική ανακοίνωση θα κάνει ο Κυριάκος Μητσοτάκης

επιχειρώντας να δείξει την στενή συνεργασία με την Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών η οποία θα στηρίζει οικονομικά το εγχείρημα.

Ταυτόχρονα με χρηματοδότηση των εφοπλιστών θα αλλάξει και όλος ο εξοπλισμός των κλινικοκευαμάτων των νοσοκομείων, τα οποία επίσης σήμερα είναι είδος προς εξαφάνιση.

Την ευθύνη της ανακαίνισης θα έχουν οι νέοι Διοικητές των Νοσοκομείων που ανέλαβαν πρόσφατα.

ΝΕΚΡΩΝΕΙ ΤΟ ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ: ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΕ ΜΥΤΙΛΗΝΗ, ΣΑΜΟ, ΧΙΟ

Στο δρόμο βγαίνουν για άλλη μια φορά κάτοικοι της Μυτιλήνης, της Σάμου και της Χίου σήμερα 22.1 ζητώντας μεταξύ άλλων την άμεση και μαζική αποσυμφόρηση των νησιών με μεταφορά των προσφύγων-μεταναστών στην πειρωτική χώρα και ισοκατανομή σε δομές φιλοξενίας με ανθρώπινες συνθήκες διαβίωσης. Κλειστές θα είναι οι υπηρεσίες των περισσότερων δήμων του Βορείου Αιγαίου, ενώ την Πέμπτη (23.1) θα λειτουργήσουν μόνο οι παιδικόι σταθμοί και οι υπηρεσίες καθαριότητας.

Δήμαρχοι και πολίτες απορρίπτουν το σχεδιασμό της κυβέρνησης της ΝΔ για hotspot – φυλακές στα νησιά των 5000+ ανθρώπων. Παράλληλα, ζητούν μόνο μία μικρή δομή σε κάθε νησί για υποδοχή, καταγραφή, ταυτοποίηση με υγειονομική υποστήριξη και μετά προώθηση στην πειρωτική Ελλάδα και στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που θέλουν να προωθηθούν.

Μία μέρα αργότερα, την Πέμπτη (23/01) οι δήμαρχοι του όλων των Αιγαίοπελαγίων (Λέσβου, Χίου, Σάμου, Κω και Λέρου) θα πραγματοποιήσουν παράσταση διαμαρτυρίας τόσο στο Υπουργείο Μεταναστευτικής πολιτικής όσο και στο Μέγαρο Μαξίμου ζητώντας συνάντηση με τον πρωθυπουργό.

προσφυγικό
Πυρά κατά του Περιφερειάρχη Κώστα Μουτζούρη εξαπολύει το Εργατικό Κέντρο Λέσβου τόσο για τις θέσεις που εκφράζει όσο και για την συγκέντρωση που διοργανώνει η Περιφέρεια την Τετάρτη 22 Ιανουαρίου. «Με τις θέσεις που εκφράζει για το Προσφυγικό - Μεταναστευτικό και με την απόλυτη συμφωνία του με την επικίνδυνη πολιτική της κυβέρνησης - ΕΕ αποδεικνύει περίτρανα ότι είναι υπέρ του εγκλωβισμού προσφύγων & μεταναστών, την λειτουργία των hot spot αλλά και τη δημιουργία νέων κλειστών κέντρων κράτησης» αναφέρει μεταξύ άλλων το Εργατικό Κέντρο για τον κ. Μουτζούρη.

Τις κινητοποιήσεις της Τετάρτης (22.1) συντονίζουν η περιφερειακή παράταξη «ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΣΤΟ ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ», οι δημοτικές παρατάξεις στο Δήμο Μυτιλήνης «ΜΕ ΠΥΞΙΔΑ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΗ» και «ΕΠΑ-ΝΕΚΚΙΝΗΣΗ», στο Δήμο Χίου «ΔΙΚΤΥΟ ΠΟΛΙΤΩΝ ΧΙΟΥ» και στο Δήμο Ανατ. Σάμου «Η ΣΑΜΟΣ ΑΛΛΑΖΕΙ».

ΕΡΧΕΤΑΙ ΝΕΟ ΧΑΡΑΤΣΙ ΣΤΙΣ ΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ΣΑΚΟΥΛΕΣ

Ακριβότερα θα πληρώνουμε το... πλαστικό στην καθημερινότητά μας από το προσεχές διάστημα, καθώς το υπουργείο Περιβάλλοντος προανατολίζεται στην επέκταση του περιβαλλοντικού τέλους της λεπτής σακούλας μεταφοράς και σε εκείνη με μεγαλύτερο πάχος τοιχώματος, στοχεύοντας να εντάξει στο μέτρο το σύνολό τους. Οι αλλαγές θα έρθουν με νομοθετική ρύθμιση, η οποία θα περιλαμβάνει και διαφοροποιήσεις ως προς τη διάθεση των εσόδων από το συγκεκριμένο ανταποδοτικό περιβαλλοντικό τέλος, οι οποίες περιλαμβάνουν την παροχή τσαντών πολλαπλών χρήσεων στους πολίτες. Η επέκταση του περιβαλλοντικού τέλους, το οποίο σήμερα είναι 0,09 ευρώ (ύστερα από την αύξησή του από τα 0,04 ευρώ πριν από έναν χρόνο), θα γίνει σε δύο κατηγορίες, ώστε να αποθαρρύνει τη χρήση κάθε είδους πλαστικής σακούλας μεταφοράς και συγκεκριμένα: Στις πλαστικές σακούλες πάχους άνω των 50 μικρών (μm).

Σε κατηγορίες επιχειρήσεων οι οποίες έως τώρα εξαιρούνται από τη σχετική ρύθμιση, δηλαδή περίπτερα και παιθρίες αγορές (λαϊκές κ.λπ.)

Ενας από τους λόγους που φαίνεται να οδηγεί στην απόφαση αυτή είναι και η «εξαφάνιση» της λεπτής πλαστικής σακούλας από αρκετά σημεία πώλησης λιανικής και κυρίως από τα σούπερ μάρκετ και η αντικατάστασή της από σακούλες με μεγαλύτερο πάχος τοιχώματος, από 50 έως 70 μικρά (μm), οι οποίες επίσης τιμολογούνται, αλλά δεν επιβαρύνονται με περιβαλλοντικό τέλος.

Αποτέλεσμα είναι τα έσοδα από αυτές να μην κατευθύνονται στο Δημόσιο, με στόχο τη χρηματοδότηση δράσεων ανακύκλωσης, αλλά στα ταμεία των επιχειρήσεων. Αλλά και στα καταστήματα στα οποία εξακολουθεί να βρίσκεται η λεπτή πλαστική σακούλα, συνυπάρχει με αυτές μεγαλύτερο πάχος, τις οποίες οι καταναλωτές φαίνεται να προτιμούν θεωρώντας τις περισσότερο ανθεκτικές. Με τον τρόπο αυτό, ενώ έχει μειωθεί σημαντικά η χρήση της λεπτής πλαστικής σακούλας στη χώρα, η μείωση του πλαστικού που καταλήγει σε ΧΥΤΑ δεν είναι αντίστοιχη. Αντίθετα, φαίνεται ότι πλέον απλώς χρησιμοποιούμε σακούλες με περισσότερο πλαστικό, παραμένοντας... εθισμένοι σε αυτή: «Αυτό βεβαίως οφείλεται σε μεγάλο βαθμό και στο γεγονός ότι μετά την κρίση έχει αυξηθεί γενικά και ο όγκος των παραγόμενων απορριμμάτων, ο οποίος βρίσκεται σε άμεση συνάρτηση με την αύξηση της κατανάλωσης» εξηγεί ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Περιβάλλοντος και αρμόδιος για θέματα Διαχείρισης Αποβλήτων, Μανώλης Γραφάκος. Ο ίδιος, πάντως, χαρακτηρίζει επιτυχημένο το μέτρο της επιβολής περιβαλλοντικού τέλους στις πλαστικές σακούλες, καθώς στα δύο χρόνια της εφαρμογής του η χρήση τους έχει μειωθεί δραστηρικά. Εκτιμάται ότι πλέον από την κατανάλωση έως και 240 λεπτών σακουλών ανά άτομο τον χρόνο πριν από την εφαρμογή του μέτρου, έχουμε πέσει περίπου στις 60 σακούλες ετησίως, με τον στόχο να είναι 40 σακούλες έως το 2025.

Ποια επαγγέλματα «κινδυνεύουν» από την 4η βιομηχανική επανάσταση



Αντιμέτωποι με τον κίνδυνο, είτε να χάσουν τη δουλειά τους είτε να περιοριστούν οι αρμοδιότητές τους λόγω πλήρους ή μερικής αντικατάστασής τους από μηχανήματα, βρίσκονται σχεδόν στο σύνολό τους τα επαγγέλματα στην Ελλάδα.

Το μεγαλύτερο κίνδυνο, φαίνεται βέβαια πως αντιμετωπίζουν ειδικότητες όπως χειριστές βιομηχανικών εγκαταστάσεων, μηχανημάτων και εξοπλισμού, συναρμολογητές και ανειδίκευτοι εργάτες, χειρώνακτες και μικροεπαγγελματίες, λόγω της ψηφιοποίησης στην αγορά εργασίας. Μάλιστα, ο κίνδυνος μεγαλώνει στα χαμηλά και μεσαία εισοδηματικά στρώματα των μισθωτών.

Σύμφωνα με μελέτη του Ινστιτούτου Εργασίας της ΓΣΕΕ, ο υψηλός βαθμός κινδύνου δεν επικεντρώνεται σε έναν κλάδο ή κατηγορία επαγγελμάτων. Διαχέεται στο σύνολο των κατηγοριών επαγγελμάτων. Μάλιστα κάθε επάγγελμα παρουσιάζει σε κάποιους - επιμέρους - τομείς, κίνδυνο αντικατάστασης από αυτόματα συστήματα τεχνητής νοημοσύνης. Η μελέτη του ΙΝΕ ΓΣΕΕ διερευνά τις επιπτώσεις της «4ης βιομηχανικής επανάστασης» στην ελληνική αγορά εργασίας. Και διαπιστώνει, ότι το σύνολο του εργατικού δυναμικού, δυνητικά κινδυνεύει κατά περίπου 6% με 9%. Παράλληλα, οι μελετητές επισημαίνουν πως το μεγαλύτερο πρόβλημα δεν είναι μια πιθανή υποκατάσταση του ανθρώπου από μηχανές και κατά συνέπεια η ανεργία για τους εργαζόμενους. Κίνδυνος υπάρχει και όσον αφορά την πιθανή «συμπληρωματικότητα» στις θέσεις εργασίας. Με άλλα λόγια αποδεικνύεται ως μείζον θέμα όχι η κατάργηση επαγγελμάτων από τις μηχανές αλλά η αντικατάσταση επιμέρους δεξιοτήτων που απαιτούνται συχνά συνδυαστικά στα πλαίσια ενός επαγγέλματος. Σε αυτό το περιβάλλον, η μελέτη επισημαίνει ότι μείζονα ρόλο διαδραματίζει ο βαθμός προσαρμογής των εργαζομένων στον διαμορφούμενο νέο τεχνικό καταμερισμό εργασίας. Ο βαθμός αυτός άλλωστε, τονίζεται, επηρεάζει τη σχέση που θα διαμορφωθεί μεταξύ εργαζομένων και αυτοματοποιημένων συστημάτων, ως προς το κατά πόσο θα πάρει τον χαρακτήρα υποκατάστασης ή συμπληρωματικότητας. Άλλωστε, οι ερευνητές παραδέχονται ότι η εισαγωγή νέων τεχνολογιών στις διαδικασίες παραγωγής ενδέχεται να δημιουργήσει και θετικές τάσεις στη ζήτηση εργασίας.

Η μελέτη ερευνά το πρόβλημα με βάσει δείκτες καθηκόντων που απαιτούν οι θέσεις εργασίας και τα οποία καθήκοντα μπορούν δυνητικά να αντικατασταθούν από μηχανές.

Για το σύνολο του εργατικού δυναμικού το ποσοστό καθηκόντων που απαιτούν οι θέσεις εργασίας το οποίο εμφανίζει υψηλό βαθμό διακινδύνευσης κυμαίνεται από 1,4% έως 14,4%. Αξίζει μάλιστα να αναφερθεί πως οι δείκτες συνδυαστικών καθηκόντων εργασίας

παρουσιάζουν χαμηλότερη διακινδύνευση.

Για τα επαγγέλματα που απαρτίζουν το εργατικό δυναμικό, οι υψηλοί βαθμοί διακινδύνευσης καθηκόντων εργασίας από τη δυνητική εισαγωγή αυτοματοποιημένων συστημάτων στη διαδικασία παραγωγής διαχέονται με διαφορετικούς τρόπους σε όλες τις κατηγορίες επαγγελμάτων. Σε όλες τις κατηγορίες διαπιστώνονται σε διαφορετικά τμήματα των δεικτών ποσοστά διακινδύνευσης άνω του 10%.

Συνοπτικά παρατηρείται το φαινόμενο στους επιμέρους δείκτες αυτονομίας έναντι της διαδικασίας εργασίας, αλληλεπίδρασης, ενεργού εκμάθησης και επίλυσης προβλημάτων να συγκροτείται μία ομάδα κατηγοριών επαγγελμάτων με σχετικά μεγάλα ποσοστά υψηλού βαθμού διακινδύνευσης. Αυτή η ομάδα απαρτίζεται από τις εξής κατηγορίες :

- Απασχολούμενοι στην παροχή υπηρεσιών,
- Ειδικευμένοι τεχνίτες,
- Χειριστές βιομηχανικών εγκαταστάσεων και μηχανημάτων και
- Ανεπίδητοι εργάτες.

Από την άλλη πλευρά, στους δείκτες «ρουτίνας» σχηματίζεται μία διακριτή ομάδα με μεγάλα ποσοστά υψηλού βαθμού διακινδύνευσης που απαρτίζεται από τις εξής κατηγορίες επαγγελμάτων:

- Ένοπλες δυνάμεις,
- Διευθυντικά και διοικητικά στελέχη,
- Επαγγελματίες,
- Τεχνικοί και συναφή επαγγέλματα,
- Υπάλληλοι γραφείου.

Η εξέταση και των άλλων δεικτών δείχνει ότι η διακινδύνευση καθηκόντων εργασίας δεν περιορίζεται σε έναν κλάδο επαγγελμάτων. Αυτά τα αποτελέσματα αποτελούν μια πρώτη ένδειξη ότι η δυνητική εισαγωγή αυτοματοποιημένων συστημάτων στη διαδικασία παραγωγής δεν «πλήττει» μόνο μία κατηγορία εργαζομένων, είτε αυτοί είναι «ανεπίδητοι» είτε «μεσαίου επιπέδου ειδίκευσης» εργαζόμενοι.

Σε σχέση με το ύψος των μηνιαίων μισθών, υψηλοί βαθμοί δυνητικής διακινδύνευσης διαχέονται, επίσης, σχεδόν σε όλες τις μισθολογικές κατηγορίες με διαφορετικό τρόπο ωστόσο, ανάλογα με τα καθήκοντα εργασίας και τους συνδυασμούς τους. Εμφανίζεται να σχηματίζονται τρεις ομάδες εισοδηματικών κατηγοριών, «χαμηλή», «μεσαία» και «άνωτερη», που εμφανίζουν υψηλό βαθμό διακινδύνευσης σε διαφορετικές κατηγορίες απλών ή συνδυαστικών καθηκόντων εργασίας.

ΣΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΜΠΑΙΝΕΙ Η «ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ» ΜΕ ΕΞΑΓΟΡΑ ΕΚΠΛΗΞΗ

Την πολυαναμενόμενη κίνηση για την είσοδο της στο ηλεκτρονικό εμπόριο έκανε η εταιρεία ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΥΠΕΡΑΓΟΡΕΣ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ προχωρώντας στην εξαγορά του μεγαλύτερου ανεξάρτητου ηλεκτρονικού σουπερ μάρκετ της χώρας, caremarket.gr από την YODA Α.Ε.

Με αυτό τον τρόπο η μεγαλύτερη αλυσίδα λιανικής στη χώρα κάνει δυναμική είσοδο σε μία αγορά από την οποία έως σήμερα απείχε αναγνωρίζοντας μάλιστα πως ο στόχος πλέον είναι η μετάβαση της στην ψηφιακή εποχή.

Το τμήμα της αγοράς δεν γνωστοποιήθηκε ενώ πηγές προσκείμενες στη διοίκηση της αλυσίδας λιανικής διευκρίνιζαν στο ΝΜ πως η συναλλαγή αφορά αποκλειστικά και μόνο την πλατφόρμα caremarket.gr και όχι την εταιρεία

Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες η caremarket.gr θα συνεχίσει να λειτουργεί απρόσκοπτα, ενώ οι χρήστες της θα αποκτήσουν σταδιακά πρόσβαση σε ένα διευρυμένο κωδικολόγιο προϊόντων, σε τιμές «τόσο φθηνά όσο πουθενά», απολαμβάνοντας την υψηλή ποιότητα και την άριστη εξυπηρέτηση που συνοδεύουν το όνομα ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ.

Η πλήρης ενσωμάτωση της πλατφόρμας στην Επιχείρηση θα πραγματοποιηθεί σε σύντομο χρονικό διάστημα, όταν η ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΥΠΕΡΑΓΟΡΕΣ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ εναρμονίσει τη λειτουργία της caremarket.gr με το μοντέλο εμπορικής λειτουργίας και φιλοσοφίας που εφαρμόζει σε κάθε σημείο επαφής με τους πελάτες της.

Σημειώνεται πως η εταιρεία θα απορροφήσει το σύνολο των 50 εργαζομένων της caremarket.gr και μακροπρόθεσμα σχεδιάζει να ενισχύσει τις υπηρεσίες logistics της πλατφόρμας, δημιουργώντας περαιτέρω σημεία διανομής των προϊόντων για τις ηλεκτρονικές αγορές.

Από την ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΥΠΕΡΑΓΟΡΕΣ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ ο κ. Λάμπρος Παπακοσμάς δήλωσε σχετικά: «Θέτοντας σταθερά σε προτεραιότητα τη βέλτιστη εξυπηρέτηση των καταναλωτών, στόχος της Επιχείρησης είναι να ενισχύσει τις παρεχόμενες υπηρεσίες, πάντα με βάση το μοντέλο εμπορικής λειτουργίας και φιλοσοφίας που ισχύουν από την πρώτη ημέρα ίδρυσής της. Η συγκεκριμένη συμφωνία αποτελεί το πρώτο βήμα της Επιχείρησης προς τη δημιουργία ηλεκτρονικής πλατφόρμας, ώστε όλοι οι καταναλωτές να μπορούν να βρίσκουν και σε online περιβάλλον μία ευρεία ποικιλία προϊόντων σε τιμές «τόσο φθηνά όσο πουθενά» και την άριστη ποιότητα ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ». Υπενθυμίζεται πως ο Όμιλος ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ σήμερα αριθμεί 497 καταστήματα και 28.300 εργαζομένους.

ΓΑΜΟΣ

Ο ΠΟΛΥΧΡΟΝΗΣ ΦΕΤΣΗΣ ΤΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΤΟ ΓΕΝΟΣ ΤΣΙΠΟΥΡΙΑΡΗ ΠΟΥ ΓΕΝΝΗΘΗΚΕ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΚΑΙ ΚΑΤΟΙΚΕΙ ΣΤΑ ΒΡΙΛΗΣΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΙ Η ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΦΛΩΡΗ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΤΟ ΓΕΝΟΣ ΚΡΟΝΤΗΡΑ ΠΟΥ ΓΕΝΝΗΘΗΚΕ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΚΑΙ ΚΑΤΟΙΚΕΙ ΣΤΗ ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ ΑΤΤΙΚΗΣ, ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΠΑΝΤΡΕΥΤΟΥΝ ΚΑΙ Ο ΓΑΜΟΣ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΣΤΗ ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ ΑΤΤΙΚΗΣ.

eltrak **CAT**

ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε.

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ, ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ & ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ
& ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ & ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Γ.Ε.Μ.Η. 341201000
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται από την εταιρεία σύμφωνα με τη παρ. 5 του άρθρου 1 του Π.Δ. 82/1996, η πρόθεσή της να συμμετάσχει σε διαδικασία διαγωνισμού που εμπίπτει στις διατάξεις του άρθρου 8 του Ν.3310/2005, όπως αυτές τροποποιήθηκαν και συμπληρώθηκαν με το Ν. 3414/2005. Συγκεκριμένα η εταιρεία προτίθεται να λάβει μέρος σε διαγωνισμό του Δήμου Ηρακλείου με Αρ. Πρωτ. Προκήρυξης 129330/19.12.2019 και τίτλο «Προμήθεια μηχανημάτων της Διεύθυνσης Συντήρησης & Αυτεπιστασίας».

Το Διοικητικό Συμβούλιο της
ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε.

Το 1 δισ. ευρώ θα φτάσουν οι κινέζικες επενδύσεις στην Ελλάδα φέτος

Κεφάλαια ύψους 800 εκατ ευρώ μέχρι 1 δισ. ευρώ εκτιμάται από την Ένωση Κινέζων Επενδυτών Ελλάδας ότι θα επενδυθούν εφέτος στη χώρα μας για ακίνητα, στο πλαίσιο των δυνατοτήτων που προσφέρει το πρόγραμμα Golden Visa.

Αυτό αναφέρθηκε από μέλη της ένωσης στην εναρκτήρια εκδήλωση για τη σύσταση της που πραγματοποιήθηκε το περασμένο Σάββατο στο Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθήνας αλλά και στην πρωτοχρονιάτικη εκδήλωση που ακολούθησε στα γραφεία της ένωσης. Στην εναρκτήρια εκδήλωση εκπροσωπήθηκε η κυβέρνηση και όπως αναφέρει σε ανάρτησή του στο Twitter ο υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων Νίκος Παπαθάνασης: «με τον Αντιπρόεδρο κ. Πικραμμένο και τον πρόεδρο του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθήνας κ. Χατζηθεοδοσίου χαιρέτισαμε την εναρκτήρια εκδήλωση της Ένωσης Κινέζων Επενδυτών Ελλάδας. Τους καλωσορίζουμε και τους ευχόμαστε κάθε επιτυχία. Η Ελλάδα υποδέχεται και στηρίζει τους επενδυτές».

Στο μεταξύ, σύμφωνα με πληροφορίες, εντός της εβδομάδας εκπρόσωποι της ένωσης θα συναντηθούν με τον υφυπουργό και θα συζητήσουν προβλήματα που αντιμετωπίζουν στο πλαίσιο της επενδυτικής διαδικασίας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της γενικής γραμματείας Μεταναστευτικής Πολιτικής Υποδοχής και Ασύλου, οι χορηγήσεις αδειών διαμονής σε επενδυτές-αγοραστές ακινήτων για το 2019 έχουν ανέλθει σε 6.304, εκ των οποίων οι 4371 σε κινέζους οι οποίοι είναι και πρώτοι στη σχετική λίστα κατάταξης.

Σημειώνεται ότι το 2014 είχαν χορηγηθεί συνολικά 364 άδειες διαμονής σε επενδυτές - αγοραστές ακινήτων, 785 το 2015, 1.273 το 2016, 2.232 το 2017 και 4.065 το 2018.

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΝΕΟ ΚΟΡΟΝΑΪΟ:

Εκτακτη σύγκληση του ΠΟΥ

ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΜΕΤΑΔΟΘΕΙ ΣΕ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ



Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας ανακοίνωσε ότι συγκαλεί έκτακτη συνεδρίαση για τον νέο κοροναϊό, που εξαπλώνεται στην Κίνα και έχει πλήξει άλλες τρεις ασιατικές χώρες.

Μια ειδική επιτροπή αναμένεται να συγκληθεί στη Γενεύη προκειμένου να καθορίσει εάν θα χρειαστεί να κηρύξει μια «επείγουσα κατάσταση δημόσιας υγείας διεθνούς εμβέλειας», ένας όρος που χρησιμοποιείται μονάχα στην περίπτωση των σοβαρότερων επιδημιών, σημείωσε ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας.

Ο νέος κοροναϊός έχει εξαπλωθεί σε περισσότερες κινεζικές πόλεις, περιλαμβανομένων της πρωτεύουσας Πεκίνου και της Σανγκάης, έγινε σήμερα γνωστό από τις αρχές, ενώ ένα τέταρτο κρούσμα έχει αναφερθεί πέραν των συνόρων της Κίνας.

Η Εθνική Επιτροπή Υγείας της Κίνας επιβεβαίωσε ότι ο ιός, της οικογένειας του SARS, ο οποίος προκαλεί ενός είδους πνευμονία, μπορεί να μεταδοθεί από άνθρωπο σε άνθρωπο, μετέδωσε το κρατικό πρακτορείο ειδήσεων Xinhua.

Ο πρόεδρος της Κίνας Σι Τζινπίνγκ δήλωσε, από την πλευρά του, ότι ο περιορισμός της επιδημίας και η διάσωση ζώων αποτελεί απόλυτη προτεραιότητα, την ώρα που ο αριθμός των ασθενών τριπλασιάστηκε και άλλος ένας άνθρωπος έχασε τη ζωή του.

Μια πρόσθετη δυσκολία του περιορισμού της ασθένειας συνίσταται στο ότι εκατοντάδες εκατομμύρια Κινέζοι αναμένεται να ταξιδέψουν εντός της χώρας και στο εξωτερικό

στο πλαίσιο των εορτασμών για το κινεζικό νέο έτος, που ξεκινούν αυτήν την εβδομάδα.

Οι αρχές παγκοσμίως, περιλαμβανομένων των ΗΠΑ και πολλών ασιατικών κρατών, έχουν αυξήσει τους ελέγχους στους ταξιδιώτες από την Ουχάν, την πόλη στην κεντρική Κίνα, όπου ανακαλύφθηκε ο ιός.

«Η Ουχάν είναι ένας τεράστιος κόμβος και καθώς αναμένεται μεγάλη αύξηση των ταξιδιωτών στο πλαίσιο του κινεζικού νέου έτους, τα επίπεδα ανησυχίας πρέπει να παραμείνουν υψηλά. Περιμένουμε και άλλα από αυτό το ξέσπασμα» δήλωσε ο Τζέρεμι Φάραρ, ένας ειδικός σε επιδημίες μεταδοτικών ασθενειών και διευθυντής της οργάνωσης Wellcome Trust global.

Οι αρχές επιβεβαίωσαν ένα σύνολο 217 νέων κρουσμάτων του ιού στην Κίνα μέχρι τις 6 το απόγευμα τοπική ώρα (13.00 ώρα Ελλάδας) σήμερα, μετέδωσε η κρατική τηλεόραση, οι 198 εκ των οποίων στη Ουχάν.

Πέντε νέα κρούσματα επιβεβαιώθηκαν στο Πεκίνο και άλλα 14 στην επαρχία Γκουανγκντόνγκ. Σε μια άλλη ανακοίνωση, επιβεβαιώνεται ένα νέο κρούσμα στη Σανγκάη.

Η Νότια Κορέα επιβεβαίωσε, επίσης, σήμερα το πρώτο κρούσμα, ενώ την περασμένη εβδομάδα δύο κρούσματα αναφέρθηκαν στην Ταϊλάνδη και ένα στην Ιαπωνία.

ΤΟ ΣΠΑΝΙΟ ΜΕΤΑΛΛΟ ΠΟΥ ΑΨΗΦΑ ΤΗ ΒΑΡΥΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΑΣΤΑΤΩΝΕΙ ΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ

Το απίστευτο ράλι του παλλαδίου μπορεί να παραταθεί και να δοκιμάσει ακόμα και τα 3.000 δολάρια ανά ουγκιά, αναφέρει ο Τζέφρι Κάρι της Goldman Sachs, ο οποίος ωστόσο συνόδεψε την πρόβλεψη με τη σαφή προειδοποίηση ότι τέτοιες υψηλές τιμές δεν μπορούν να διαρκέσουν καθώς οι τιμές σε επίπεδα ρεκόρ επηρεάζουν τελικά πτωτικά τη ζήτηση.

«Η ανοδική δυναμική είναι σημαντική καθώς η αγορά βρίσκεται τώρα σε φάση που αξιολογεί την προσφορά σε σχέση με τη ζήτηση», είπε ο Κάρι, επικεφαλής της παγκόσμιας έρευνας της Goldman για τα βασικά προϊόντα. Όμως, τα κέρδη δεν θα είναι «βιώσιμα, καθώς όταν η ζήτηση υποχωρήσει, θα την ακολουθήσουν και οι τιμές οι οποίες θα μπουν σε διαδικασία ενός νέου ανοδικού κύκλου, όπως είδαμε τον περασμένο χρόνο», είπε.

Το πολύτιμο μέταλλο που μπήκε στο 2020 με ισχυρό ράλι, έρχεται από ένα 2019 κατά το οποίο η τιμή του αυξήθηκε κατά 54%: αιτία η ισχυρή ζήτηση - το παλλάδιο χρησιμοποιείται στην κατασκευή καταλυτών για εξατμίσεις - που υποσκελίζει την προσφορά. Τα απανωτά ρεκόρ στην τιμή έχουν κάνει τους επενδυτές να αναρωτιούνται αν το ράλι θα συνεχιστεί. Οι εκτιμήσεις της Goldman Sachs απαντούν θετικά αλλά προειδοποιούν για ασταθή πτήση με αναταράξεις.

«Αυτή η δυναμική είναι πιθανό να συνεχιστεί έως ότου οι κατασκευαστές αυτοκινήτων αλλάξουν την παραγωγή με μετάβαση σε άλλα πολύτιμα μέταλλα, όπως η πλατίνα και το ρόδιο», είπε ο Κάρι. «Αλλά αυτό πιθανότατα θα συμβεί μόνο όταν οι ελλείψεις παλλαδίου γίνονται αρκετά σοβαρές για να δημιουργήσουν προβλήματα στην παραγωγή ενός αυτοκινήτου, το οποίο είναι ακόμα μακρινό ενδεχόμενο».

Η τιμή spot του παλλαδίου έκανε νέο ρεκόρ τη Δευτέρα, στα \$ 2.577,27 την ουγκιά. Υποχώρησε κατά 3,5% στα \$ 2.456,18 την Τρίτη, αλλά αυτό είναι ακόμα 80% υψηλότερο από ό,τι πριν από 12 μήνες.

Αν θέλετε να γίνετε συνδρομητές
στην ηλεκτρονική έκδοση
της εφημερίδας

ΗΧΩ
ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Επικοινωνήστε στο
☎ 210 3817700



Διαβάστε
καθημερινά
δωρεάν
το πρωτοσέλιδό μας
με ένα κλικ

www.ihodimoprasion.gr

